

# 中共太极集团 有限公司 纪律检查委员会文件

太极纪委[2013]3号

签发人：林世元



## 太极集团有限公司 二〇一二年纪检监察工作总结及 二〇一三年纪检监察工作计划

二〇一二年太极集团纪检监察工作在涪陵区纪委、区国资委纪委的大力指导下，在集团公司党委和董事局的正确领导下，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，认真学习和践行科学发展观，通过细化完善制度，强化源头治本，强化案件查处，强化效能监察等各项措施，通过建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系，使公司党风廉政建设工作扎实推进，促进了公司各项工作协调发展，为创建和谐稳定的企业提供了强力保证。

### 一、强化监督制约，促进权力正确行使

1、经常性的党风廉洁宣教工作常抓不懈。采取适应企业特点的多种教育形式，扩大反腐倡廉宣传教育的辐射面，弘扬反腐倡廉文化，增强党员职工的反腐倡廉意识。重大节日前夕向中层以上领导及重点岗位管理人员发送廉洁短信2000余条，组织集团公司及下属20余家单位开展了观看警示教育片活动，向领导人员发放党风廉洁学习资料。下属各单位也采取了集中

学习、发放资料自学、外出参观、黑板报、宣传窗、内部报刊等多种形式，开展党风廉洁宣传教育，不断增强广大党员领导人员和各级管理人员反腐倡廉的自觉性，有力地推动了企业廉洁文化的开展。

2、严格监督检查领导人员执行廉洁自律各项规定的情况，重点督促检查了《廉洁自律自查自纠制度》及《礼品礼金上交登记制度》的执行情况。2012年，共收到342人次上交礼品261件，119人次上交礼金27.8万余元。

3、严格落实《廉洁谈话制度》及《新任领导人员廉洁承诺制度》。集团公司董事长、总经理、党委书记带头参加对公司高层领导人员、新提拔领导人员、重点岗位人员的廉洁谈话，全年共廉洁谈话155人次，签订廉洁承诺书92份，做到了教育于前、防范在先，有力督促了领导人员廉洁从业。

## 二、严肃惩处，建立和完善程序严谨的办案机制

严肃查处各类违纪案件不仅是纪监部门的工作，也是各级组织的一项根本任务，是构建惩治和预防腐败体系必不可少的重要环节。重点查办失职渎职给公司造成严重经济损失的案件、领导人员违反《廉洁从业若干规定》的案件、群众反映强烈、严重侵害员工切身利益的案件以及侵占公司利益行为等违法违纪案件，在办案中坚持做到严格依纪依法办理，事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法。2012年收到信访举报30件，信访办结27件，正在查3件，通过查办案件为公司挽回直接经济损失12万余元，查处违纪违规人员7人，其中免职1人，降职3人，调离岗位2人，开除党籍1人。收到对销售系统窜货乱价行为举报41件（其中2011年留转2件），查结41

件，罚款 6.9 万元。

### 三、围绕管理，积极履行效能监察职能

紧紧围绕企业经济工作中心，以廉洁、效益为核心，大力开展效能监察工作。重点对生产、质量管理、营销管理、物资采购、供应管理、储运管理、基本建设管理、财务管理、劳动、人事管理工作开展效能监察。在调查中发现生产经营管理上的问题及时提出监察建议，向效能监察对象发出《监察建议书》，责令其限期整改，效能监察工作的开展为公司规范操作、节约成本、加强管理、防范经营风险、提高工作效率发挥了积极的作用。2012 年对信息、生产设备、黄龙花园二期工程、物流运输、保险等 28 项招标工作进行了监督，涉及金额 4000 余万元，节约支出 193 万元。对 87 个项目的比价采购、民意测评、价格谈判等工作进行了监督，节约支出 7 万余元。

在肯定成绩的同时，也要看到我们的工作仍然存在一些不足和问题。一是制度有待进一步完善，某些制度执行不严；二是效能监察开展不够，责任追究机制尚未形成；三是纪检监察机构需进一步健全，相关人员素质需进一步提高。这些问题，必将引起公司各级党组织高度重视，认真探索新途径，并切实加以解决。

二〇一三年，将是我们贯彻落实党的十八精神的重要一年，也是实现“千亿太极”目标的重要一年。在新的一年里，我司纪检监察工作将继续牢固树立为集团公司发展服务的指导思想，主动贴近生产管理工作，狠抓案件查处，全面开创风清气正的

工作局面。

### **一、强化责任落实，深入推进党风廉政建设责任制。**

以落实党风廉政建设责任制为重点，在工作中要做到“三个明确”、“三个坚持”、“四个同时”。即：明确目标任务、明确责任分工、明确责任追究；坚持工作有重点、坚持专项工作有监督、坚持日常工作有人管；要让党风廉政建设责任制工作与生产经营工作同时布置、同时落实、同时检查、同时评比。

### **二、加强党风廉洁教育，营造廉荣贪耻的文化氛围。**

以《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》及《实施办法》为主要内容，以党员干部和关键岗位人员为重点，组织开展廉洁从业宣传教育活动，促其筑牢思想防线，转变工作作风，遵行职业操守。同时深入开展群众性廉洁文化建设活动，在公司内部形成廉荣贪耻的良好风尚。在集团公司统一组织下，开展一次观看警示教育片或参观警示教育基地活动。全年对集团公司处级以上领导人员及下属单位领导班子成员任前及诫勉谈话不少于 100 人次。

### **三、加强信访案件查处工作，增强执纪监督的力度**

坚持把关口前移，重心下沉，不断拓宽反腐倡廉工作覆盖面作为信访工作的重点，畅通信访举报渠道，严查弄虚作假的案件、侵害员工权益的案件、违反廉洁从业规定的案件，违反“三重一大”决策制度的案件。

2013 年要重点查办工业系统领导人员及其特定关系人向所在公司供应原材料的行为；商业系统领导人员及其特定关系人与所在公司因代理品种发生经济业务的行为；销售系统人员虚报费用的行为。

#### 四、加强监督制约，进一步强化效能监察职能。

重点对设备、原辅包材、贵细药材、黄龙花园工程建设等招标投标监督；加强对扰乱销售市场秩序行为的查处和工业骨干产品的价格检查工作。

#### 五、加强纪检监察队伍建设，提高纪检监察人员素质。

加强公司纪检监察业务队伍建设，人员（兼职）到位、分工到位、职责到位，工作开展到位。强化基础管理，建立相关制度，不断提高纪检监察队伍的业务素质、工作能力、政策水平和执行力度。

太极集团有限公司纪委  
2013年3月25日

